Name: Datum:

Rechnen mit Brlichen und Gemischten Zahlen - Multiplikation von Brtichen d) - Aufgaben zum Grundwissen

1. (Blatt) Multipliziere die Bruiche. Achte darauf, das Ergebnis falls moglich zu kiirzen.

Beispiel: 3,2 £=£:1. Den Zwischenschritt ... =32
4 9 4:9 3666 4:9

a) 3t = b) 2 x5 = 0) 22 =
4 2 10 11 7 3

d) §XE: e)ix§: f) g><E:
8 5 10 8 11 12

g 22,0 = hy 12 = p 8.4
21 8 13 5 17 16

15 13 12 14 22 21

) —=x—== k) —=x—= ) Z5xE0=
19 25 23 24 27 17
14 27 30 7 19 27

m) —»x—= n) —x—= 0) —x—=
15 26 31 10 29 24
28 9 34 5 39 6

)—X—: q)_x_: r) — X =
18 14 3 51 36 3

2. (Blatt) Schreibe die zugehorige Aufgabe auf.

a) Der 1.Faktorist %,der 2.Faktor ist g: ........................................................................
.. 5 .15

b) Der 1.Faktorist - der Wert des Produkts ist ﬂ: .......................................................
4 .16

c) Der 2.Faktor ist 3’ der Wert des Produkts ist E: ......................................................

d) Multipliziere % mit % und berechne den Wert des Produkts: ...........cccccveeevvereenenns

0

e) Berechne den Wert des Produkts von % 0100 [ SR

3

3. (Blatt) Multipliziere die Briiche. Achte darauf, das Ergebnis falls mdglich zu kirzen.

12 7. 9 25 359 _
Q) —X%=%= b) —x=x== C) —%=%—=
354 13 7 6 7 3 10

2.7 14 6 57 _ 4 7 14
d) Ix_x_ = e)_x_x__ f) XX =
7 8 11 4 35 11 3 17
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4. (Blatt) Ersetze die Leerstellen durch passende Zahlen, so dass eine wahre Aussage entsteht.

320 .. 3....3
rorfention -\ & g7 T s
vergessen die
Kinder nicht, ot - E d g X = i
wie man Briiche C) )
5. 5 7 ... 21
addiert!? 5 25 3 9
o = e =
) 6 12 ) 7 14

5. (Blatt) Welcher Bruch muss fur die Variable x eingesetzt werden, damit eine wahre Aussage entsteht?
Dieser Bruch gehort in die Losungsmenge.

215 . _ 1_2 5_15 | _
a)gxg—x L=f{....} b)x><AE—90 L=f{....} c)xxg = - {}
4. 24 37 37 5 30

D=2 L=, Lo =22 L={u] f == L={..]
) % =0, Lalod & Zx == L= ) xs = o L=l

4 12 1575 6 _ 48

==X L={..] h) =xx=— L={.. 2k == L={u]

g =0 Lt ) x= Labeend D oxE2 e

6. (Heft) Selle zu den folgenden Sitzen jeweils eine Gleichung mit einer Variablen x fiir den gesuchten
Bruch auf. Bestimme dann den Bruch, der fir die Variable x eingesetzt werden muss, damit eine wah-
re Aussage entsteht? Dieser Bruch gehort in die Losungsmenge.

48

a) Welcher Bruch ist der Wert des Produktes aus g und 29 ?

Summe, Faktor, Diffe-
renz, Produkt, Minuend;
mir raucht der Kopf

b) Welchen Bruch muss man mit % multiplizieren, um % zu erhalten?

) 4 o 9
¢) Mit welchem Bruch muss man — multiplizieren, um — zu erhalten?
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